

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Доронина Максима Борисовича на тему:
«Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического
лечения калькулезного холецистита», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.17 - Хирургия.**

Многие нововведения в хирургии пищеварительного тракта были впервые оценены на примере операции холецистэктомии. В последние два десятилетия активно внедряются инженерные новинки в хирургии желчных путей. После очередного научно-технического прорыва и создания возможности выполнения операций лапароскопическим путем, сохраняется тенденция к минимизации хирургической травмы. Интерес и ожидания хирургов к дальнейшему развитию малоинвазивной хирургии остается высоким.

Общеизвестным является факт признания лапароскопической холецистэктомии как золотого стандарта в лечении калькулезного холецистита. Выбор этой операции как модели для оценки результатов применения новых технологий обусловлен широкой распространенностью желчнокаменной болезни и калькулезного холецистита, а также наличия относительно стандартизированной оперативной техники.

Диссертационная работа Доронина Максима Борисовича «Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического лечения калькулезного холецистита» актуальна с позиции сравнительного детального изучения четырех малоинвазивных технологий в лечении калькулезного холецистита: традиционной лапароскопической, однодоступной с троакарной поддержкой, однодоступной и минилапароскопической.

Новизна исследования состоит также в проведении комплексной сравнительной оценки результатов длительности оперативного вмешательства, послеоперационного болевого синдрома, оценки параметров

качества жизни и средней послеоперационной госпитализации пациентов при всех формах калькулезного холецистита, выполненных по традиционной и комбинированной лапароскопической, а также технологии единого лапароскопического доступа с троакарной поддержкой и без нее.

Цели и задачи диссертационного исследования соответствуют современным принципам доказательной медицины. Диссертационное исследование было рассмотрено и одобрено региональным независимым этическим комитетом. Все участники исследования подписали информированное согласие на участие в исследовании. Статистическая обработка данных проведена с помощью современных методов статистического анализа, использовано достаточное количество наблюдений.

Диссертационная работа построена по классическому плану и отражает новизну, актуальность и практическую значимость проведенного исследования. Результаты не вызывают сомнений.

Практическая значимость полученных результатов обусловлена внедрением в реальную клиническую практику дифференцированного подхода к лечению как хронического, так и острого катарального и деструктивного холецистита.

Результаты исследования отражены в 19 печатных работах, 2 из них рекомендованные ВАК Российской Федерации. Практические рекомендации по результатам диссертационного исследования имеют клиническую значимость.

Таким образом, диссертация М.Б. Доронина «Сравнительная оценка малоинвазивных способов хирургического лечения калькулезного холецистита», выполненная под научным руководством профессора И.В. Михина, является законченной научно-исследовательской работой, содержащей решение актуальной прикладной задачи по оптимизации лечения пациентов, страдающих калькулезным холециститом, имеющей существенное значение в хирургии, и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного

постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842, предъявляемым диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Заведующий кафедрой хирургии факультета
повышения квалификации и
профессиональной переподготовки врачей
Новосибирского государственного
медицинского университета,
д.м.н., профессор,
AVV1110@yandex.ru, +7(383) 229-35-22,
630091, г.Новосибирск, Красный проспект, 52

В.В. Анищенко

Подпись профессора В.В. Анищенко заверяю